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Etude de la chute d'un marteau sur la Lune (TP
1. Objectif

Exploiter I'expérience filmée sur la Lune par des astronomes en 1970

Les astronomes ont voulu démontré la justesse des propositions de Galilée
énoncées en 1630. A savoir que dans le vide les lois de chute des objets
méme de masses trés différentes sont les mémes. La durée de chute est
donc indépendante de la masse dans ce cas.

L'expérience lunaire posséde 2 avantages indépendants :l'absence
d'atmosphére mais aussi la faiblesse du champ de pesanteur qui rend la
chute plus longue et donc I'observation plus facile des mouvements .

En pointant les positions successives du marteau avec Avimeca , nous
pourrons déterminer sa position en fonction du temps et déterminer le «g»
lunaire

2. Description de I'expérience

L'astronome lache en méme temps un marteau placé dans sa main droite et une plume placée dans sa
main gauche (vidéo n°10). L'observation de la vidéo a vitesse normale montre que les deux objets
prennent contact avec le sol a la méme date . Il s'agit ici de chutes parfaitement «libres» qu'il est difficile de
réaliser sur notre Terre a cause des frottements de I'air .

On constate aussi que les deux objets tombent plus lentement que sur Terre! Le champ de pesanteur
lunaire étant égal a environ 1/6 du champ terrestre. C'est ce que I'on se propose de vérifier par ce TP.

Il est préférable de prendre comme instant origine le début de la chute ,ce qui correspond a la date t= 2,4s
environ depuis le début de la vidéo . Il est nécessaire d'introduire la longueur totale du marteau estimée a
40cm pour établir I'échelle du document. Le pointage de la téte du marteau est visible sur l'image ci-
dessous. C'est a partir de ce dernier que la courbe y(t) a été tracée (voir le tableur page suivante)

Mesures | Etalonnage | Proprietés du cin |
Décinales det Chifies de s,y
t(s) (m) ¥ (m) o

2,466( 0,00E+0 4,91E-3

longueur totale manche +marteau=0.4m

2,532 9,82E-3
2,599(-4,91E-3 2,45E-2

2,666|-1,96E-2| 5,89E-2

2,732|-1,47E-2| 6,87E-2

2,799|-2,95E-2| 1,67E-1

2,866|-3,93E-2| 2,36E-1

2,932|-4,91E-2| 2,99E-1

2,999|-4,42E-2| 3,09E-1

3,066|-4,91E-2| 3,98E-1

3,132 -4,42E-2 4,81E-1

3,199(-5,40E-2 5,50E-1

3,265(-5,89E-2| §,63E-1

3,332(-6,87E-2| 7,46E-1

3,399(-6,38E-2 &,49E-1

3,465(-1,18E-1 1,01E+0

3,532(-1,08E-1 1,11E+0

3,599|-1,23E-1| 1,28E+0
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